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Про розгляд запиту

Шановний пане Олександре!

Міністерство енергетики України, в межах повноважень, розглянуло Ваш 

запит на публічну інформацію від 22.12.2022, надісланий листом Секретаріату 

Кабінету Міністрів України від 27.12.2022 № 27413/0/2-22, щодо надання 

інформації стосовно екстренних, аварійних і стабілізаційних відключень 

у Дніпропетровській області та повідомляє.  
Після того, як 10.10.2022 росія почала масово атакувати енергетичну 

інфраструктуру України, у столиці і низці міст почалися  віялові відключення 

електропостачання. 
В умовах військової агресії російської федерації, яка стала підставою для 

запровадження з 24.02.2022 в Україні воєнного стану, відповідно до Указу 

Президента України від 24.02.2022 № 64/2022 «Про введення воєнного стану 

в Україні» (зі змінами), для забезпечення оптимальної роботи ринку електричної 
енергії в умовах дії воєнного стану, Національною комісією, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), 
прийнято постанову від 20.04.2022 № 386 «Про затвердження Тимчасового порядку 

дій операторів систем розподілу з відновлення електропостачання населених 

пунктів, знеструмлених через пошкодження об’єктів електричних мереж або їх 

складових внаслідок бойових дій, у період дії в Україні воєнного стану» (далі – 

Постанова).
Згідно з пунктом 2 Постанови операторам систем розподілу (далі – ОСР) під 

час виконання робіт з відновлення об’єктів електричних мереж та їх складових, 
пошкоджених внаслідок бойових дій, слід дотримуватись вимог Тимчасового 

порядку дій операторів систем розподілу з відновлення електропостачання 

населених пунктів, знеструмлених через пошкоджених об’єктів електричних мереж 

або їх складових внаслідок бойових дій, у період дії в Україні воєнного стану.  
 Цей Тимчасовий порядок регулює відносини щодо організації дій з 

відновлення ОСР у період дії в Україні воєнного стану, електропостачання 
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споживачів, населених пунктів, знеструмлених через пошкодження об’єктів 

електричних мереж або їх складових внаслідок проведення бойових дій на території 
України у зв’язку із збройною агресією російської федерації, а саме: 

виконання ремонтних робіт в електричних мережах ОСР;
організація тимчасових схем живлення (у випадку тотальних пошкоджень 

постійних схем електропостачання та їх тривалим відновленням) споживачів, 
населених пунктів; 

будівництво (тотальне відновлення) джерел живлення (у випадку 

неможливості організації схеми електропостачання діючими джерелами живлення).
На сьогодні ОСР, на території яких були пошкоджені об’єкти 

електропостачання, активно працюють над усуненням пошкоджень та оперативно 

застосовують резервні схеми живлення. Однак для того, щоб стабілізувати роботу 

об’єднаної енергетичної системи України (далі – ОЕС України), НЕК «Укренерго» 

було прийнято рішення про введення графіків аварійного відключення (далі – ГАВ), 
у тому числі у Дніпропетровській області.   

Відповідно до пункту 4.1 глави 4 Інструкції про складання і застосування 

графіків обмеження та аварійного відключення споживачів, а також протиаварійних 

систем зниження електроспоживання (далі – Інструкція), затвердженої наказом 

Міністерства палива та енергетики України від 23.11.2006 № 456, зареєстрованим в 

Міністерстві юстиції України від 19.02.2007 № 151/13418, у разі виникнення 

дефіциту електроенергії Міненерго, оператор системи передачі (далі – ОСП), ОСР 

повинні інформувати місцеві органи виконавчої влади про ситуацію щодо 

постачання електроенергії. Про застосування комплексу заходів з обмеження і 
відключення електроенергії ОСР повідомляють споживачів та населення через 

засоби масової інформації, у тому числі на офіційному веб-сайті. 
Інструкція оприлюднена у вільному доступі за посиланням: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0151-07#n16.  

Слід зауважити, що згідно з пунктом 4.3.1. глави 4 Інструкції у разі 
несподіваного виникнення в ОЕС України (зоні регіональних диспетчерських 

центрів (далі – РДЦ ОСП)) аварійного дефіциту електричної потужності введення в 

дію ГАВ, спеціальних графіків аварійних відключень (далі – СГАВ), відключення 

кнопками (ключами) спеціальної автоматики відключення навантажень (далі – 

САВН) здійснюються за командою чергового диспетчера ОСП або диспетчера РДЦ 

ОСП. Диспетчери РДЦ ОСП, ОСР, чергові підстанцій виконують команди на 

застосування ГАВ та СГАВ без попередження споживачів та місцевих органів 

виконавчої влади.
Разом з тим, відповідно до пункту 4.3.3. глави 4 Інструкції уведення ГАВ та 

СГАВ здійснюється персоналом ОСР та РДЦ ОСП шляхом відключення живильних 

ліній та трансформаторів безпосередньо з центрів живлення. 
Термін реалізації ГАВ становить до 15 хвилин, СГАВ та САВН - до 3 хвилин. 

Диспетчер ОСР повідомляє про проведення відключення диспетчера РДЦ ОСП 

в термін до 30 хвилин.
Тривалість відключення споживачів, заведених під СГАВ, визначається часом 

ліквідації аварійної ситуації в ОЕС України і не має, як правило, перевищувати 2-х 

годин з урахуванням характеру відключених споживачів.
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Тривалість відключення споживачів, заведених під дію САВН, визначається 

часом, необхідним диспетчеру для зміни режиму із забезпеченням нормативних 

запасів зі стійкості, ліквідації струмового перевантаження устаткування 

електричних мереж, підвищення рівня частоти або напруги і не має, як правило, 
перевищувати 20 хвилин.

Відключення відповідальних споживачів допускається на строк, необхідний 

для відключення компенсаційного обсягу навантаження інших споживачів, згідно 

з Правилами улаштування електроустановок, затвердженими наказом 

Міненерговугілля від 21.07.2017 № 476.

Також, згідно з пунктом 4.3.5. глави 4 Інструкції тривалість перерви 

в електропостачанні споживачів під час відключення за графіками (ГАВ або СГАВ) 
живильних ліній і трансформаторів, як правило, не має перевищувати 2-х годин, 
а за погодженням з місцевими органами виконавчої влади може становити більший 

період часу. 
Стосовно черговості графіків стабілізаційних відключень АТ «ДТЕК 

Дніпровські електромережі» розробляє графік, де визначено об’єкти споживачів, 
що можуть бути обмежені у споживанні електричної енергії або повністю 

знеструмлені у випадках, передбачених Інструкцією. У цих графіках визначають 

черговість і величини обмеження (відключення) споживачів електроенергії. Дані 
графіки можуть застосовуватися як для підприємств, так і для населення (згідно із 

розпорядженням головного диспетчера НЕК «Укренерго», що відповідає за 

підтримання загального балансу виробництва та споживання електроенергії у всій 

країні). При формуванні графіків відключень враховується поточна конфігурація 

мережі, потужність споживання та розташування об’єктів критичної соціальної 
інфраструктури. Тобто, якщо від однієї лінії заживлені лікарня і житловий будинок, 
то цей будинок тимчасово може не потрапити до графіку аварійних відключень. 

Водночас, за дорученням Міненерго, наразі оператори систем розподілу 

вживають заходи щодо відключення субспоживачів, аби забезпечити більш 

справедливий і рівномірний розподіл періодів електропостачання/ знеструмлення. 
Крім того, у зв’язку з мережевими та балансовими обмеженнями в ОЕС 

України, що виникли внаслідок російської агресії через пошкодження об’єктів 

енергетичної інфраструктури, вкрай актуальним стає питання ефективного 

застосування графіків погодинного відключення електроенергії (далі – ГПВ), які 
складаються і застосовуються згідно з Інструкцією про складання і застосування 

графіків погодинного відключення електроенергії (далі – Інструкція 1), 

затвердженою наказом Міністерства енергетики та вугільної промисловості 
України від 15.10.2015 № 654, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 

28.01.2016 за № 153/28283. Ознайомитись з Інструкцією 1 можна за посиланням: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0153-16#Text.  

Міненерго звернулося до Державній інспекції енергетичного нагляду України 

спільно з уповноваженими представниками ОСР здійснити розгляд ГПВ стосовно 

виконання вимог Інструкції 1, а саме: 
- дотримання термінів перерви постачання електричної енергії споживачам 

(тривалості черг ГПВ); 
- розподілу всіх струмоприймачів ОСР на три рівні черги ГПВ, які повинні 

підтримуватися в обсязі не менше 25% від поточного електроспоживання;
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- причин невнесення до ГПВ ліній, які живлять струмоприймачі, населених 

пунктів та споживачів електричної енергії (юридичних осіб).
За підсумками проведеної роботи щодо виявлених недоліків та зауважень 

Міненерго наказом від 30.11.2022 № 403 дозволило Держенергонагляду протягом 

періоду воєнного стану здійснювати спільно з НКРЕКП, Службою безпеки України, 
НЕК «Укренерго» (за згодою) позапланові заходи державного нагляду (контролю) 
щодо дотримання встановленого нормативно-правовими актами з питань 

електроенергетики порядку застосування оператором системи передачі, 
операторами систем розподілу заходів з обмеження та/або припинення постачання 

електричної енергії споживачам.  
Разом з тим зазначаємо, що 01.12.2022 під головуванням Міністра енергетики 

України Г. Галущенка проведено нараду щодо справедливої і рівномірної 
черговості розподілу використання доступної потужності та електроенергії між 

споживачами під час застосування заходів із примусового обмеження споживання 

електроенергії.
За результатом проведеної наради операторів систем розподілу попереджено 

про персональну відповідальність у разі зловживань, пов’язаних із 

електропостачанням споживачів, задіяних в графіках погодинного відключення 

електричної енергії.
Під головуванням Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля 20 грудня 

відбулася нарада за участю членів Антикризового енергетичного штабу щодо сталої 
роботи енергетичних об’єктів. Були розглянуті результати проведених позапланових 

перевірок ОСР у кожній області та зафіксовані порушення при застосуванні графіків 

відключень електроенергії. На ОСР складені відповідні акти щодо порушень, які мали 

бути усунені до 31 грудня. У разі невиконання приписів будуть вжиті заходи 

відповідно до чинного законодавства.
Окремо інформуємо, що 03.01.2023 екстрені відключення у Дніпропетровській 

області скасовані. Натомість діють стабілізаційні графіки відключень. 
Ознайомитися з графіком стабілізаційних відключень можна за посиланням: 
https://www.dtek-dnem.com.ua/ua/shutdowns.           

З повагою

Перший заступник  Міністра                                                               Юрій ВЛАСЕНКО

Катерина Вдовіна 594 66 49 
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